

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXIII Núm. 9774 Sábado 1 de febrero de 1930, Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apto. 35

“EURASIA,” CONTRA EUROPA La actualidad política A las palabras acompañan los hechos

La escuela eurasiática moderna, data de 1921; su ideal es la creación de un gran imperio constituido por los Estados Unidos de Rusia y de Asia (Europasia).

Un esclavo católico, discípulo del director del Instituto Oriental, Monsieur D'Herbigny, escribía no ha mucho: «Se advierte hoy día en Rusia un extraño fenómeno: el despertar de un sentimiento asiático nacional. Los rusos se van dando cuenta de que no son de pura raza eslávica, sino más bien una mezcla de razas mongólicas. Se llega en esta nueva orientación étnica hasta negar todo parentesco con Europa o a renegar de él».

El genio de Napoleón advirtió ya algo de esa condición étnica del antiguo país de los Zares en sus andanzas por el Oriente de Europa, pues solía decir: «Grattez le Russe, et vous découvrirez le Tartare»; ras cad un poquito en el Ruso y hallaréis luego el Tartaro».

El escritor Boris Pilniak parece que se complace en decir y repetir en sus artículos que «Rusia es Asia» y por otra parte sabemos que «los Estados Unidos de Asia, capital Moscou», es a fórmula adoptada y proclamada por Tchitcherine en esta materia.

Actualmente en el cuerpo diplomático de Moscou figuran embajadores o representantes de todos los países asiáticos, aun de aquellos Estados que no son reconocidos por tales en otras naciones, como la Arabia y la Transjordania. Es un indicio que no deja de tener también su fuerza significativa.

El movimiento eurasiático es tal vez para un futuro no remoto el más grave peligro para Europa: es el «peligro amarillo» de otros tiempos, que ha tomado una forma más real y viable; es el imperialismo ruso disfrazado de proletario que se aprovecha de todos los adelantos europeos para atraer en parte, y en parte subyugar al mundo asiático, y dar luego la batalla al mundo occidental arruinando su riqueza, su civilización y aun, si pudiera, su religión misma.

El Obispo Ruteno de Leinberg, poco antes de la guerra europea emitió la siguiente opinión: «El Oriente en su lucha con el Occidente podrá ser vencido y lo ha sido muchas veces; pero el hecho es que el Oriente aun vencido, se adelanta poco a poco sobre el Occidente».

El católico esloveno, antes aludido, dice que a su parecer «existe hoy día una ofensiva del pensamiento asiático contra el pensamiento europeo», y añade que «la lucha misma que la Rusia soviética proclama contra el capitalismo, no es más que una lucha contra Europa».

Cierto es también que Lenine mismo en sus últimos escritos ponía toda su confianza, para dar el golpe definitivo contra lo que él llamaba el capitalismo europeo, en las grandes fuerzas de reserva que en los pueblos de Asia estaban latentes; su orden del día adoptado en 1920 por el «Congreso de los pueblos orientales» celebrado en Bakou, y en el que se reunieron 1.800 delegados de 37 nacionalidades distintas, fue el significado por estas palabras: «Acabaréis con el Occidente por medio del Oriente». Y Zinoviev llegó a decir en esta ocasión con un cinismo verdaderamente brutal que «Rusia tiende la mano al Asia, no porque adopte su ideal, ni comparta sus conceptos sociales, sino porque los 800 millones de asiáticos le son necesarios de todo punto para la destrucción del capitalismo y del imperialismo europeos».

La realidad es que mientras el Sovietismo está tratando de atraerse o dominar los pueblos asiáticos, como con una mano está con la otra mirando las bases de los Estados europeos en el interior, bolchevizando a las clases proletarias e intelectuales para lanzarlas en su día contra la clase patronal, propietaria y rentista, y debilitando en lo exterior su influencia política en el mundo, y su poderío comercial en las colonias y demás países, sin cuyas riquezas naturales acaso no podría subsistir mucho tiempo la prosperidad económica europea.

¿Cuál es la causa del grave peligro eurasiático que comienza hoy a cernirse sobre la vida misma de Europa? Respondamos con René Grousset en su libro «El despertar del Asia». «De la europeización de Asia ha nacido la revuelta del Asia contra Europa». Las potencias occidentales que han europeizado al Asia han dominado a sus naturales con la fuerza de las armas, y han explotado sus riquezas con la industria y el comercio, pero les han dejado en sus heros «religiosos» y en sus inmorales paganas. Si hubieran hecho con Asia, lo que España hizo con América, dándole ante todo su fe y su moral cristiana, basés insustituibles de la civilización verdadera, bien pudiera ser que se hubiera sentido algún día fuerte y poderosa para sacudir el proteccionismo europeo, pero ¿hubiera surgido de entre los desprestigios de una europeización materialista la Eurasia proclamanlo como ideal la destrucción de Europa?

¡Cuán cierto es que todo pecado lleva naturalmente en sus entrañas su propio castigo.

S. de P.

SE DESCUBREN IMPORTANTES MINAS DE DIAMANTES

RIO DE JANEIRO.—Comunican de Río Jauro (Estado de Matto grosso) que se han descubierto importantes yacimientos de diamantes en aquellas cercanías. Al circular la noticia por la población sus habitantes se están desplazando hacia los yacimientos, y de otros puntos han acudido ya a la localidad más de 3.000 personas, que forman pintorescos campamentos.

La codicia se ha despertado de tal modo, que hasta de los lugares más apartados acuden a Río Jauro buscadores de diamantes, viéndose las carreteras ocupadas por numerosas caravanas en las que se emplean todos los procedimientos de locomoción.

Familias enteras con sus ajueres van a acampar a las faldas de los yacimientos.

AUMENTA EN ALEMANIA EL NUMERO DE OBREROS EN PARO FORZOSO

COLONIA.—A causa de la crisis industrial que se experimenta en Dusseldorf, la firma Vereingten Westdeutschen, fabricante de vagones, ha decidido suspender los trabajos. Sus seiscientos obreros irán, pues, a engrosar las filas de los obreros en paro forzoso, que tanto preocupa a las autoridades.

Con el cierre de esta importante firma se agudiza la crisis industrial de Dusseldorf de un modo alarmante, pues pocas son ya las fábricas que continúan funcionando.

LOS NUEVOS MINISTROS SE POSESIONARON AYER DE SUS DEPARTAMENTOS. SE HA PUESTO EN LIBERTAD A LOS ESTUDIANTES DETENIDOS. LA DISOLUCIÓN DE LA ASAMBLEA NACIONAL. OTRAS NOTICIAS.

Poseiones

En el día de ayer se posesionaron de sus respectivos departamentos los nuevos ministros, con las formalidades de costumbre.

Estudiantes y artilleros

En la madrugada de ayer se circularon las órdenes oportunas para poner en libertad a los estudiantes detenidos en los últimos días.

La orden se cumplimentó en el acto.

También se enviaron a Huesca las disposiciones para levantar el confinamiento a los ex artilleros y paisanos de Segovia.

Además, se ha dado la siguiente nota:

«Por el Gobierno se ha acordado dar el orden de que cese inmediatamente el confinamiento que sufre el Sr. Sbert en Palma de Mallorca y que se tramite la solicitud de los estudiantes sobre Federaciones, haciéndose la concesión con la pequeña modificación convenida.»

Se restablecerá Estado y seguirá Economía

El nuevo presidente ha sostenido con representantes de la Prensa una conversación, en la que señala algunas de las normas que seguirá el nuevo Gobierno.

gobierno consultiva, bajo la presidencia del Sr. Yanguas.

Después de la deliberación, se acordó que el presidente, los dos vicepresidentes y los dos secretarios de nombramiento del Gobierno presenten la dimisión de sus cargos, y que los dos vicepresidentes y los dos secretarios de elección en la Asamblea pongan sus puestos a disposición del Gobierno.

El Sr. Yanguas envió una comunicación al general Berenguer, pidiéndole que le indicara las personas a quienes debe entregar el gobierno de la Asamblea y las dependencias del Congreso y el Senado.

Se supone que el Gobierno en su reunión de hoy, adoptará el acuerdo de disolver la Asamblea Nacional Consultiva.

El Colegio de Abogados. Revisión jurídica.

Se espera también que será examinada una propuesta del ministro de Justicia relativa a la reforma estatutaria del Colegio de Abogados y que se cambiarán las primeras impresiones entre los ministros respecto a la revisión jurídica de aquellos casos extralegales y de disposición gubernativa más vis-

El Banco Hispano de Edificación, Real Sociedad Cooperativa de crédito, del que tan justamente goza en toda España, ha dado en Avila una prueba de seriedad y solvencia otorgando a D. Cirilo Vázquez Moreno, conocido comerciante de esta plaza, las 15.000 pesetas que tenía suscritas dicho señor.

Registramos el hecho con singular complacencia, persuadidos de que nuestro deber de amantes y defensores de las clases obrera y media consiste en señalarles el verdadero camino de su liberación económica, que no es ni puede ser otro que el cooperativismo, la unión de esfuerzos encaminados a un mismo fin.

El movimiento cooperativista, iniciado ha poco más de un siglo en Inglaterra, alcanza hoy proporciones gigantescas en este país, así como en Alemania, Dinamarca, Suiza, Bélgica, Holanda... en las naciones que marchan a la cabeza de la civilización y de la prosperidad económica, hasta el punto de poder afirmar que el bienestar y riqueza de un país está en relación directa del desarrollo de estas salvadoras doctrinas.

Esta benemérita entidad, merced a un meritosísimo cálculo matemático que sirve de base a sus operaciones, informadas en el espíritu cooperativista en toda su pureza, con vierte a sus asociados en propietarios de la tierra que trabajan, de un capital para sus negocios, de la casa en que habitan, por medio de un mínimo ahorro diario, al alcance de los más modestos en posibilidades económicas.

Por los procedimientos usuales de alquiler o arrendamiento, el inquilino o arrendatario paga indefinidamente determinada cantidad, que jamás recuperará, sin llegar nunca a lograr la propiedad de la tierra o de la casa. Por el sistema de ahorro cooperativo que practica el Banco Hispano de Edificación, pagando menos renta y en plazo aproximado de 15 años, el arrendatario o inquilino adquiere la propiedad absoluta de las tierras que trabaja o de la casa en que habita.

Y como los hechos y los números tienen elocuencia incontrovertible, desmenuemos el caso de don Cirilio Vázquez, del que cada cual deducirá las pertinentes consecuencias.

Fue suscrito en el mes de septiembre de 1923, llevando desembolsadas en la actualidad pesetas 2.109, en cuotas de 27'75 mensuales. El 29 de enero próximo pasado se le entregaron dichas 15.000 pesetas, ante el digno notario D. Fe-

La instancia la firman, con el señor Ossorio, los señores Sánchez Román Teixeira, Garriga, Roig, Campuzano, Planelles, Ruiz Carrillo, Villapadierna y Casanueva.

El ex ministro Sr. Callejo, excedente voluntario

La «Gaceta» de hoy publica una Real orden de Instrucción pública concediendo a D. Eduardo Callejo de la Cuesta, catedrático numerario de la Facultad de Derecho de la Universidad de Valladolid, la excedencia voluntaria en dicho cargo.



derico G. Barroso. Desde el mes de Febrero próximo abonará por cuota de amortización pesetas 91'50 mensuales, de las cuales 63'75 se aplican a devolución de capital 26'25 en concepto del 2'10 por 100 de interés anual, y 1'50 pesetas por premio de cobro. De modo que el Sr. Vázquez ha recibido 15.000 pesetas para disponer libremente de ellas, con las enormes ventajas que suponen la facultad de devolverlas por pequeñas cantidades mensuales, que no implican sacrificio alguno, con el ínfimo interés del 2'10 por 100 anual, a cuyo precio puede asegurarse que no existe entidad ni particular que preste el dinero.

Estas condiciones son ya de por sí tan convenientes y ventajosas que no necesitan encomio. Pero hay más: De las 63'75 pesetas que mensualmente entregará para devolución de capital, el Banco Hispano de Edificación aplica beneficios superiores al 4 por 100 ánuo; de donde se concluye que D. Cirilo Vázquez ha percibido 15.000 pesetas sin interés alguno, con cuyo capital y su experiencia en asuntos de tablarería, puede obtener un beneficio de un 20 por 100, sin que el disfrute de dicho capital le cueste un solo céntimo.

Son varios centenares de empleados, obreros y pequeños burgueses los que por este procedimiento, acogidos a las filas de esta benemérita entidad, son hoy dueños absolutos de la casa por la que antes pagaban un alquiler, han comprado las tierras que regaron con el sudor de su frente durante toda su vida o han ensanchado sus pequeños talleres, fábricas o negocios alcanzando la prosperidad soñada, a la que jamás hubieran llegado sin la ayuda del Banco Hispano de Edificación.

De la seriedad y solvencia de esta cooperativa, de la imoluta limpidez de su historia y procedimientos da completa idea el alto honor de contar a S. M. el Rey en el número de sus socios, suscritos con una crecida cantidad de lotes a la vez que presidente honorario de la misma, y las palabras de elogios que los señores Primo de Rivera y Aunós dedicaron a esta entidad, con ocasión de la visita oficial girada por el entonces ministro de Trabajo, en 17 de julio de 1928.

En cumplimiento de nuestro deber de guías de las clases necesitadas y como amantes de la prosperidad y engrandecimiento de España, señalamos a todos el verdadero rumbo, el del cooperativismo, como el más eficaz para el bienestar de los menesterosos y, por ende, la paz social, sean pronto un hecho, y felicitamos efusivamente al afortunado D. Cirilio Vázquez, y al digno y activo delegado del Banco Hispano de Edificación en Avila, D. Marcelino Francisco de Paz, a quien alentaremos siempre en la noble y patriótica tarea que se ha impuesto difundiendo el radio de acción de esta meritosísima entidad en nuestra provincia.

VISADO POR LA CENSURA

Arturo Canales

Entarimados del Norte pino rojo. Cementos Osland y Cangrejo. CASTELAR, 3.

FORMULAS

Por Quince Pesetas, vendemos colección de 100 fórmulas industriales alemanas, propias pequeña industria y Patente, 85.910 para fabricar espejos. Nuestro capital, de más de medio millón de pesetas, garantiza siempre lo que ofrecemos. Deseamos representantes. Pida catálogo gratis. Dirección: Laboratorios Químico-Industriales, A. Formoso, La Coruña: (España)

—Es nuestro deseo el de restablecer cuanto antes la normalidad jurídica y constitucional. Así lo afirmamos clara y terminantemente en la nota dada en Palacio. Este mismo deseo es el que he encontrado en la opinión pública. Pero quizá diferimos en la oportunidad del momento. Es que los que piden no miran más que su deseo, y nosotros hemos de ver nuestra responsabilidad.

Estamos muy satisfechos de las facilidades que hemos tenido para formar Gobierno. Se han vencido dificultades, pero hay que pensar que de la Dictadura se ha salido en treinta y seis horas. Tampoco podemos estar descontentos de la disposición de ánimo que hemos visto en todos los sectores.

Claro está que en el camino de la normalidad hay que contar con unas elecciones. Restableceré el ministerio de Estado. Es más agradable a los representantes extranjeros entenderse con personas de su categoría ministerial. Además de que no basta una simple secretaría para los importantes asuntos que aquí se resuelven. Es también la cartera de Estado la de más vieja tradición española.

El ministerio de Economía no se suprime. Pero se le encarga interinamente al ministro de Hacienda para que, por el pronto haga un trabajo de conjunto en ambos sin perjuicio de que, después, él mismo señale la persona que le sustituya en Economía.

La Asamblea Nacional Anteaer se reunió la Junta de

ble, realizados en la etapa anterior, sin perjuicio de que todos sean examinados parlamentariamente y reintegrados a su trámite en derecho.

El presunto ministro de Instrucción

Como en estos días se ha dicho con insistencia que el Sr. Sainz Rodríguez ocupará la cartera de Instrucción pública cuando el duque de Alba pase a la de Estado, los periodistas han querido confirmar la noticia. No lo han logrado porque el Sr. Sainz Rodríguez se excusó de contestar a la pregunta; pero sí emitió el siguiente juicio:

—Quienes nieguen su apoyo al general Berenguer en estos momentos no cumplen con deberes elementales. El general Berenguer debe ser apoyado, lo mismo desde dentro que desde fuera; mejor para mí desde fuera, porque se excusa la responsabilidad. Es curioso que nos hayamos pasado siete años pidiendo la desaparición de la Dictadura, y cuando llega el momento se intente poner dificultades al que realiza esa aspiración.

La Academia de Jurisprudencia. La Junta destituida se dirige al duque de Alb

Ayer se reunió la Junta destituida de la Academia de Jurisprudencia, presidida por el Sr. Ossorio y Gallardo.

Acordó dirigir una instancia al ministro de Instrucción pública, para que reintegre a la Academia en su plena normalidad. En la instancia se reproduce el acta de la última sesión celebrada por la Junta general.

INFORMACION GENERAL

CUENTO DEL SABADO Sección religiosa DEPORTES SECCIÓN MERCANTIL

RUIDO DE ALAS

Por Paquillín

Carmela era un enigma para sus compañeros de fábrica; era un misterio, una eterna interrogación sin respuesta. La joven operaria constituía uno de esos tipos vulgares que a veces interesan e integran merced a su misma vulgaridad. Nada en ella podía llamar la atención, ni atraer mirada alguna de curiosidad; y, no obstante, poco a poco su pálida faz, su gesto mezcla de ironía y pena y sus movimientos lentos y cansados atrajeron la curiosidad de sus más inmediatos compañeros primero y de la fábrica entera después. Jamás sonriera alguna animo aquel semblante juvenil y escasas eran las palabras que brotaban de los labios descoloridos y marchitos. Siempre reconcentrada en sí misma, Carmela, miraba con fría impassibilidad el mundo exterior que le rodeaba. No tenía amistades íntimas, ni jamás compartió bromas, ni man tuvo conversaciones. Los ojos negros como el misterio de su vida a todo miraban con vaga expresión, nada hacía brillar en ellos el fulgor de la juventud; amparados por las largas pestañas se mantenían entornados y como sumidos en un eterno sopor. Esta extraña criatura por fuerza había de llamar la atención entre sus jóvenes compañeros que, ansiosos de impresiones, encontraron en Carmela, el punto donde dirigir los trabajos de sus mentes impresionables y vehementes. ¿Diose ésta cuenta del interés que despertaba? Misterio. Nada en ella lo declaró; su vida siguió igual, monótona, tranquila, indiferente. —¿Será también imposible esta sosita ante el amor?—exclamó una vivaracha chiquilla que tenía la mesa de trabajo próxima a la de Carmela. Varios planes se habían propuesto para vencer la fría actitud de aquella, pero ninguno pareció tan admisible como este último. Decididamente, emprenderían la lucha poniendo todos un poco de su parte. Y con entusiasmo dieron principio a su plan aquel grupo de jóvenes operarios. Ellas, se encargarían de verter en los oídos de la indiferente, palabras dulces, amorosas, y ellos tocarían—o intentarían tocar—el corazón que no obstante toda su frialdad... era femenino. Fue designado Juanillo como galanteador y cada cual se preparó para representar su papel.

representar el papel a él encomendado; un impulso que del corazón partió le lanzaba hacia la extraña chiquilla, enigma y misterio. Aquel día Juanillo vió correr impaciente los minutos en la fábrica; jamás le pareció tan largo el tiempo y tan pausado y lento su avance. Dirigió desde su sitio frecuentes miradas a la mesa en que Carmela trabajaba más pálida que nunca y más velada y marchita la expresión de sus pupilas. Llegó al fin la hora de la salida y Juanillo partió tras la melancólica obrera. Hablaron largo rato de cosas indiferentes y ante la indicación de la propia Carmela hubieron de sentarse en un banco. El semblante de la joven presentaba señales de cansancio, la respiración era irregular y frecuente y los labios estaban descoloridos y secos. Juan le observaba en silencio sin comprender aquel decaimiento tan visible. Las palabras que de antemano preparara en la fábrica viniéronle de un golpe a la boca insinuantes y amorosas y sus acentos parecían acariciar según eran emitidos. Aprisionó el joven entre las suyas la yerta mano de Carmela, apremiándola para que le diera alguna contestación. Los labios de ésta se movieron para pronunciarla, pero un golpe de tos seco y punzante, ahogó las palabras, y en el pañuelo que la joven se llevó a la boca aparecieron unas gotas purpúreas. Con lejana voz murmuró: —Gracias, Juan; yo le agradezco su buena intención, pero me es imposible contestarle como desea. Lo que usted siente por mí no es amor... es compasión. No puedo quererle... sé que mi vida no será larga y que la causa de su brevedad fué quizás otro amor que, brotando cuando mi pecho se hallaba sano y fuerte, tronchó, sin compasión ni piedad para mi juventud, los más bellos ideales y las más dulces quimeras. Sonrió con amargura y alzando hacia el Cielo la mirada empañada de sus negros ojos aún exclamó: —Dios así lo que quiso. —Sin embargo, el daño que un amor produjo puede curarle otro. El mío, Carmela, es grande, inmenso. Moviéndose negativamente la cabeza de la joven y con dulce acento musitó bajito, cual si se asustase de sus propias palabras: Y no tenía más que un amor... y le dí entero, ¿sabe? Otro golpe de tos más fuerte que el primero acompañó las frases de la joven y nuevas gotas de sangre aparecieron en el blanco pañuelo. Avila 1.º de febrero de 1930

Sección religiosa SANTORAL Día 2.—Domingo, IV después de la Epifanía. La Purificación de la Santísima Virgen. Nuestra Señora de las Maravillas. Santos Apron ano, Fortunato y Feliciano, mártires; Cornelio y Lorenzo, Obispos, confesores; Catalina de Ricci y beata Juana de Cestonac. La misa y oficio divino son de la Purificación de la Santísima Virgen, con rito doble de segunda clase y color blanco. CULTOS S. A. I. CATEDRAL.—Después de tercera tendrá lugar la bendición y procesión de Candelas. Ejercicios de los Siete domingos a San José San Juan.—A las nueve de la mañana dará principio en esta parroquia el ejercicio de los Siete Domingos a San José. La Santa.—También empezarán en este día los Siete Domingos de San José, y tendrá lugar la fiesta mensual de la Guardia de honor. A las ocho de la mañana misa de comunión general. Por la tarde, a las cinco y media exposición, rosario, ejercicio del mes y de los Siete Domingos de San José, sermón que predicará el P. Abelardo de San José, Director de la Guardia de honor, y reserva terminándose con la imposición de la medalla a los nueve asociados. Fiesta del Rosario SANTO TOMA S.—La Cofradía de la Virgen del Santísimo Rosario celebra su fiesta mensual. Por la mañana a las siete y media misa de comunión general. Por la tarde a las cuatro y cuarto exposición de S. D. M., completas solemnes y reserva, acto seguido plática a cargo del R. P. Víctor Herrero O. P. y concluida se rezará el Santo Rosario siguiendo la procesión con el canto de la Letanía por los claustros del Real Monasterio, terminando con la despedida a la Virgen.

Horario de Misas S. I. CATEDRAL.—A las nueve la de cimbalillo. SAN JUAN.—A las nueve la parroquial a las diez la de Catequesis. SAN ESTEBAN.—A las ocho. SAN PEDRO.—A las ocho, nueve, y Catequesis a las diez. SANTIAGO.—Parroquial a las nueve catequesis a las diez. SAN NICOLAS.—A las ocho. SAN VICENTE.—Parroquial a las nueve la de Catequesis a las diez. SAN ANDRES.—A las ocho. SANTO TOME.—A las doce. SAN ANTONIO.—A las siete y cuarto, a las ocho y a las nueve. LA SANTA.—Desde las cinco y media en media hora. A las nueve se dirá la cantata. PP. PAULES.—A las siete y media y a las ocho. SANTO TOMAS.—Misa rezada a media en media hora desde las cinco y media a las nueve. A las nueve y cuarto la conventual cantada. SAN JOSE.—(Madrés) a las siete y siete y media. GRACIA.—A las siete menos cuarto. MAGDALENA.—A las siete y a las once. GORDILLAS.—A las siete y tres cuartos. MOSEN RUBI.—A las ocho, ocho y media y diez. HOSPITAL.—A las cinco y media. INCLUSA.—A las siete. CASA DE MISERICORDIA.—A las siete. ENCARNACION.—A las ocho. ADORATRICES.—A las ocho. SIERRAS DE MARIA.—A las siete. REPARADORAS.—A las siete.

SANTORAL; Día 3.—Lunes. Santos Blas, Obispo, Sinfrón, Laurentino, Ignacio y Félix, mártires; Celerino, diácono; Anscarario y el beato Nicolás de Longobardo, confesores. La misa y oficio divino son de San Blas, con rito simple y color encarnado. CULTOS Fiesta de San Blas San Andrés.—La cofradía de San Blas celebrará sus cultos solemnes con misa a las diez de la mañana y sermón a cargo del P. Salvador Rodríguez, franciscano. Por la tarde, a las cuatro, exposición, rosario, cánticos, reserva y adoración de la reliquia del Santo. SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

El partido de mañana Entre la afición abulense—afición deportiva y afición taurina—ha despertado enorme expectación el anuncio del partido de «foot ball» que mañana se celebrará en el campo del Real Avila entre el primer equipo de este «club» y el formado por los foreros de más o menos «trifón» cuyos nombres ya hemos dado a conocer. Si el tiempo no lo impide—que acaso lo impida—mañana tendremos una buena tarde de toros, digo de «foot ball», pues se nos asegura que Marcial Lalanda da tan buenos pases con el balón como con la muleta, que Valencia II es tan fabato ante una portería futbolística como ante un Veragua, y que... Y que todos cuantos forman el once taurino-deportivo podrían, si se le propusieran seriamente, lograr hacer se tan famosos en la cancha como en el ruedo. Los muchachos del Avila, por su parte, están dispuestos a no dejarse torear como inofensivos erales. Veremos, pues, lo que pasa. LEWIS.

BAUTISTA y MARCELA Rlaza de Abastos cajones 29 y 30 CORDERO LECHAL Chuletas, kilo 4,50 pts. pierna, 4; pecho, cuello y palella, 3,50. Especialidad en longaniza estilo saichichón.

RADIOTELEFONIA Unión Radio Domingo 2.—A las 14. Campanadas. Señales. «Fidelio», Beethoven; «Vino, mujer y canción», Strauss; «Serenata árabe» Albéniz; «Zapateado», Sarasate; «Thais», Massenet; Intermedio; «Danza andaluza», Granados; «Queréme mucho», Roig; «Agua, azucarillos y aguardiente», Chueca; «Canción india», Rinsky; Kossakoff; «Lagarternas», Fernández Pacheco. A las 19.—Campanadas. Música de baile. A las 22.—Campanadas. Señales. Transmisión del Hotel Nacional; Música de baile. Lunes 3.—A las 11,45.—Nota de sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias. A las 12.—Campanadas. Noticias. Cotizaciones. Bolsa de trabajo. A las 12,15.—Señales. A las 14.—Campanadas. Señales. «El Barbero de Sevilla», Rossini; «Adagio», Brahms; «Berceuse», César Cui; «La ruca de Anfalá», Saint Saëns; «El asombro de Damasco», Luna; Teatros. Bolsa de trabajo; «Zoraida», A Escobar; «Cascabeles», Moreno Toba; «Aída», Verdi; Intermedio; «Pepita Jiménez», Albéniz; «Marcha escocesa», Debussy. A las 19.—Campanadas. Música de baile. A las 20,25.—Noticias.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA LA PAJARITA (ESPECIALIDAD) CORAZONES DE Santa Teresa Premiadada en Londres y Roma AVILA—Imprenta de Senén Marfía

Salamanca Candeal.—Si hemos de hablar con franqueza, el mercado de trigo atraviesa una situación quizá la peor, desde la recolección. A nadie interesa trigo fuera de la provincia. No hay demanda y así se pasan los días mostrando cada vez más flojedad las zonas consumidoras. La oferta, por su parte, se halla más retraída, fijando su atención principal, que la tasa sube una peseta en cien kilos, desde primero de febrero, y que por razón natural, debiera de animarse la venta. Movimiento general Alternando la semana con chubascos y tiempo despejado, prosigue el buen régimen para los cultivos, sobre todo de los cereales, que presentan excelente aspecto. Claro es que aún no es tiempo de cantar victoria, pues queda aún el rabo por desollar, y son los meses de febrero y marzo verdaderamente temibles por las grandes heladas que durante ellos suelen caer. Pero no es cosa de poner la horca antes del lugar, como dice el vulgar adagio, por lo que debemos hoy dejar para mañana las preocupaciones acerca del futuro. La vida entera, así para los hombres como para las plantas, está llena de semejantes alternativas, y ya que no blasonemos de profetas, no es cosa de serlo a lo Jeremías. Poco a poco van saliendo los mercados del estado de paralización en que han permanecido tanto tiempo, y van dando señales de cierta actividad. A esta nueva característica responde la situación de los mercados trigueros. No son muchas las ventas que en ellos se realizan, pero los labradores van interesándose en las cotizaciones; los trigos de fuerza, de los que restan pocas existencias suben, y las clases corrientes mantienen sus precios y aun alcanzan alguna mejora en Extremadura. En los demás cereales y granos de pienso aún no se registra movimiento ventajoso alguno, si bien las últimas disposiciones favorables al maíz, prohibiendo temporalmente la entrada del exótico, ha iniciado una pequeña subida en este cereal. Respecto a las harinas, mientras no se defina y mejore la situación del mercado triguero, continúa estacionado el negocio, porque la exportación es nula y la fabricación se limita a lo necesario para el consumo interior.

Sobre los mercados vinícolas subsistió todavía la mala impresión que les causaron las disposiciones francesas, dirigidas a eliminar nuestros vinos, imposibilitando la única aplicación que les es dada en los «coupages» con los vinos de Francia. Afortunadamente, el asunto está en vías de arreglo, o, por lo menos, la aplicación de aquellas disposiciones es cosa de dos o tres meses, en el transcurso de los cuales se pueden seguir verificando «coupages» con vino extranjero, lo cual deben saber para su gobierno los exportadores españoles, que al mismo tiempo deben continuar trabajando para anular la disposición prohibitiva, cosa no muy difícil de conseguir, ya que la misma choca con intereses de mucha más importancia en ambos países. Los mercados del aceite continúan en la precaria situación que venimos señalando hace tiempo, pues la demanda exportadora no llega, y las transacciones se reducen al negocio de arriería para el abasto de las plazas. Con ello las cotizaciones experimentan algunos descensos, excepción hecha del mercado catalán, donde todavía se han verificado importantes exportaciones de los aceites de Tortosa y Reus Campo. También el negocio naranjero presenta mal cariz, pues los precios conseguidos en las últimas subastas en el extranjero han sido desastrosos. Los productores y los exportadores piden tarifas de ferrocarril favorables para aumentar la venta del fruto en el interior, ya que no parece posible encontrar salida en el exterior a cosecha tan abundante. En cuanto al mercado algodónero, continúa la desorientación siendo su principal característica el consumo en las manufacturas de los EE. UU. que sólo ha ascendido a un centenar de miles de balas respecto al de los dos años anteriores. En el nuestro, a pesar de la baja iniciada en las divisas extranjeras, reina la mayor desconfianza, la cual motiva la abstención y la calma en las transacciones.

EL DIARIO DE AVILA Se vende en Madrid Loscoso de EL DEBATE Calle de Alcalá, treinta a las Ca... La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reunidos CAPITAL: 12.000.000 de pesetas. EFECTIVO COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. Fundada en 1864 Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes. Subdirector en Avila D. FERMIN LOPEZ PORRES Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4.

Bibliografía Se ha recibido en esta redacción el Boletín oficial Eclesiástico de la Diócesis, correspondiente al mes de enero; contiene documentos episcopales con normas para la celebración del día del Papa y homenaje al Nuncio Apostólico; da la prórroga del año jubilar hasta el día 30 de junio próximo, y otras instrucciones importantes. Inserta documentos del Vicariato general y Cancillería; la Carta Encíclica de Su Santidad con motivo del feliz transcurso del quincuagésimo año de su sacerdocio; otros documentos de la Sagrada Congregación de disciplina de Sacramentos; crónica diocesana que abarca diversos asuntos de interés para la diócesis y una carta del señor arzobispo al Clero sobre un homenaje que se proyecta en memoria del difunto lectoral, D. Froilán Perrino.

Seccion de anuncios

Ultima semana de grandes rebajas y descuentos en EL PALACIO DE CRISTAL

De diez pesetas de compra en adelante se rebaja el diez por ciento.

Rebajas enormes en todos los artículos de invierno:

- Tape es paño bordados, a pesetas 3 35. Preciosa colcha de seda grandísima, 13,50. Jerseys seda señora, 8.
- Abr gos gamuza niño, 1,50. Mantas lana, 0,90. Un millón de corsés y fajas de goma de señora a mitad de su precio.
- Lanas Sport, a 0,75 madeja. Camisas percal para caballero, 3,65. Vestido franela para niños, 1,10. Paños cocina, 0,30.
- Delantales cocina, 0,70. VENTAS AL CONTADO. PRECIOS FIJOS.
- Traje punto lana señora, 13,50. Trajes lana niña, 7,50. Bufandas lana Pirineo, 0,65.

Los demás artículos con grandes rebajas de precios durante esta semana.

Reyes Católicos, 2, duplicado.

Cupón regalo
 PARA DAR A CONOCER LOS TRABAJOS ESTA CASA HARÁ ABSOLUTAMENTE GRATIS UNA AMPLIACIÓN EN TAMAÑO 40 X 50 CENTIMETROS. A TODO EL QUE REMITA ESTE CUPÓN, Y UNA FOTOGRAFIA HASTA EL DIA 15 DEL ACTUAL.
CASA SANCHEZ
 Avenida Reina Victoria, 3.—MADRID.

Nitrato de Chile
 15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico
 Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos
 Sus resultados inmejorables:

Plantas frutales, forestales, de paseo y adorno. Precios baratísimos.
 Pidan Catálogo a **GRANJA DE SOLANO**. Torrelavega, (Santander).

La revista de actualidad gráfica del hogar católico:
LA HORMIGA DE ORO
 Cada año publica 52 números. De 2.000 a 2.500 páginas; de ellas, cerca de 1.000 en papel «couché» 2.000 grabados, como mínimo, de los sucesos de actualidad mundial, y reproducciones artísticas de las obras maestras antiguas y modernas. Cuatro o más bellas tricomas propias para encuadrar. Dos novelas en folletín encuadernable.
 PRECIO DE SU SCRIPCION
Año, 25 ptas.; semestre, 13 ptas.; trimestre, 7 ptas.
 SI NO ES USTED SUSCRIPTOR Y ANTES DE SUSCRIBIRSE DESSEA CONOCER ESTA GRAN REVISTA, NO PIERDA TIEMPO. ESCRIBA HOY MISMO A LA EDITORIAL LA HORMIGA DE ORO, S. A. Apartado 26. Barcelona y recibirá gratis y sin compromiso, un número de muestra.

HERNIADOS (QUEBRADOS)

Los hechos han demostrado que los aparatos A. G. RAIMOND suprimen la hernia; contruidos científicamente y anatómicamente para cada caso se amoldan al cuerpo como un guante, suaves y cómodos no molestan y el herniado puede dedicarse a su labor habitual (trabajos del campo u otros); logran desde el primer momento la contención absoluta y constante de la hernia, a cjan sus peligros y ejercen un verdadero milagro en el estado del herniado devolviéndole las energías perdidas y la alegría de la salud. A los numerosos testimonios de satisfacción que hemos venido publicando y que enaltecen los efectos benéficos del método A. G. RAIMOND añadimos los que siguen:

MALPARTIDA DE PLACENCIA 23 de noviembre de 1929.—Señor A. G. Raymond Galtí, Barcelona. Muy Sr. mio: La presente es para expresar e toda mi gratitud por haberme curado con sus tan acertados aparatos de la hernia escrotal que padecía desde la edad de tres años y eso a los cuatro meses de llevar sus aparatos. No dejaré de recomendar el método A. G. RAIMOND a los herniados que conozco y le autorizo a publicar la presente en bien de los que padecen tan penosa enfermedad. Me reitero de usted atto. affmo. s. s. Victorino Velázquez, Malpartida de Placerca (Cáceres)

POZO BLANCO 14 de noviembre de 1929.—Distinguido señor: Confirmando mi precedente del mes de abril informándole que a la primera aplicación de sus aparatos, las molestias y dolores habían desaparecido me es grato participarle por la presente que mi hernia está completamente curada. Durante los siete meses que he llevado sus aparatos no me han mo estado para nada en el desempeño de mis ocupaciones. Le estoy muy agradecido por el resultado obtenido y disponga usted como guste de su atto affmo seguro servidor Nemesio Ruiz Ballester, Calle San Rafael 31, Pozo Blanco (Córdoba).

HERNIADOS Si habéis descuidado vuestras hernias, si estáis cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno, no, debéis aprovechar esta oportunidad única, y presentaros sin vacilación y en toda confianza al eminente ortopédico, en

- SALAMANCA.—Viernes 31 de Enero, HOTEL COMERCIO.
- AVILA.—Domingo 2 de Febrero, HOTEL INGLES.
- AREVALO.—Lunes 3, HOTEL COMERCIO.
- VALEADOLIO.—Miércoles 5, HOTEL FRANCIA.

- Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
- Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes gratis

Comité de Nitrato de Chile
 Apartado, 6
 Barquillo, 21 Madrid.

PARA 1930 AGENDA DE BUFETE

«Baillly-Baillière» (22 x 16 cms.)
 Dos días en plana: Cartón: 2,50 ptas. con secante, 4. Tela: 3,50 ptas. con secante, 5.
 Un día en plana: Cartón: 4 ptas. con secante, 6. Tela: 5 ptas. con secante, 7.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
 «Baillly-Baillière» (22 x 16 cms.)
 Encuad: en tela, 4 ptas.; con secante, 5.

AGENDA CULINARIA
 «Baillly-Baillière» (22 x 16 cms.)
 Encuadonada, 3,50 ptas.

AGENDA DE BOLSILLO
 «Baillly-Baillière» (15 x 10 cms.)
 Dos días en plana: en tela, 1,50 pesetas. Un día en plana: en tela, 2,50 pesetas. Los gastos de correo pueden calcularse a 0,50 por cada 10 ptas. de pedido o fracción

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Baillly-Baillière» EN PAPELERIAS, LIBRERIAS Y BAZARES y en la Casa Baillly-Baillière, Núñez de Balboa, 21, Madrid.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Eugenjo Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

«Rosa Perrino», por Alice Pujó.....	Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic.....	Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Neill.....	Primera edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons.....	
«Kitty», por K. Tynan.....	
«La Marquesita», por Douriac.....	
«Un cuento azul», por Henri Ardel.....	
«Ninón», por Guy Wirtz.....	
«Silencio heroico», por Jean de la Bréte.....	Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star.....	Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac.....	Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wailly.....	
«El juramento de Lucía», por G. de Wailly.....	Primera edición
«Todo llega», por Henri Ardel.....	Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy.....	Primera edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tartre.....	Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdón.....	Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Florian.....	Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wailly.....	Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula.....	Segunda edición
«Doris», por Curtis Yorke.....	
«Paulina», por G. de Wailly.....	
«El crimen de un comediante», por Pierre Gourdón.....	
«Hipócritas», por M. Delly.....	Segunda edición
«Un grito en las tinieblas», por A. Flory.....	Segunda edición
«La dama del castillo negro», por C. N. Williamson.....	Segunda edición

Y otras muchas en preparación
 Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 9'50 en tela
 De venta en la Administración de E. DIARIO DE AVILA

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1929

- Línea del Cantábrico a Cuba-New-York**
 El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 10 de septiembre, de Santander el 10, de Gijón el 11 y de Coruña el 12 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.
 Próxima salida el día 6 de octubre.
- Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia**
 El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 7 de septiembre, de Valencia el 7 de Málaga el 9 y de Cádiz el 11 para Santa Cruz de Tenerife, Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
 Próxima salida el 5 de octubre.
- Línea del Mediterráneo a Brasil Plata**
 El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de septiembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
 Próxima salida el día 5 de octubre.
- Línea del Mediterráneo a New-York Cuba**
 El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona el 26 de septiembre, de Tarragona el 26 de Valencia el 27, de Alicante el 28 de Málaga el 29 y de Cádiz el 30 y de Vigo el 2 de octubre para Nueva York y Habana.
 Próxima salida el 22 de octubre.
- Línea de Fernando Póo**
 El vapor «Isla de Panay» saldrá de Barcelona el día 15 de septiembre de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 18 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia Santa Isabel (Fernando Póo).
 Próxima salida el 15 de octubre.
- Línea de Filipinas**
 El vapor «C. López López», saldrá de Bilbao el 25 de septiembre, de Liverpool el 2 de octubre, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Tarragona el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13, y de Barcelona el 15, para Port Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.—Radiotelefonía—Capilla Orquesta, etc.
 Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
 También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

COMPANIA DEL PACIFICO

LÍNEA DE CUBA

- Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Páya, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.
- El vapor «Orbita» 2 de febrero.
- El vapor «Oroya» 16 de febrero.
- El vapor «Orcoma» 2 de marzo.

Los dos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE
 [Para Habana pesetas] 555,25, (con impuestos)
 Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9. Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

TIPOGRAFÍA Y ENCUADERNACIÓN DE Senén Martín

EL DIA EN AVILA

Noticias de la mañana

Ecos de sociedad

ASAMBLEA DE LA FEDERACION DE SINDICATOS AGRICOLAS CATALOGOS DE VALLADOLID

ULTIMA HORA

Madrid 1º. 4,30 tarde

Conferencia: Telefónica (De nuestro servicio especial)

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

- 37-Madrid-100.000 pesetas. 5.870-Palencia 60.000. 20 280-Albacete-30.000. 25.882-Madrid-25.000. Los números premiados con 1.500 han sido: 5.448; 20.186; 11.826; 24.889; 19.691; 18.070; 17.760; 18.338; 11 mil 782; 24.807; 32.213; 5.845; 29 mil 547.

EN LOS MINISTERIOS

La mañana del presidente

El general Berenguer acudió esta mañana a su despacho del ministerio del Ejército, donde recibió la visita del infante D. Fernando y de comisiones del Tribunal Supremo del Ejército y del Vicariato Castrense.

A la una de la tarde acudió el marqués de Estella quien permaneció con el presidente media hora.

Al salir, Berenguer le acompañó hasta la meseta de la escalera.

Al regresar a su despacho, dijo a los periodistas: por si no se quieren aguardar les anticipo que no hay nada de particular.

Después el general Berenguer fue cumplimentado por la guarnición y por el capitán general don Valeriano Weyler.

Hablando con los periodistas de la visita del marqués de Estella dijo que no tenía importancia y añadió: ha dedicado la mañana a hacer visitas de despedida.

De Justicia

El ministro de Justicia Sr. Estrada recibió muy atablemente a los periodistas y les dijo que les había visitado el obispo de Madrid-Alcalá del que hizo grandes elogios afirmando que es un hombre encantador y culto y que hace compatibles sus deberes en el cargo eclesiástico con un gran conocimiento en los asuntos sociales.

Saludaron al ministro las salas de la Audiencia y Tribunal Supremo a las que agradeció la deferencia y dijo que contaba con su cooperación pues es claro que por si solo no puede hacer nada.

Al despedirse de los periodistas les dijo: hoy ha sido el día más feliz de mi vida pues he tenido el gusto de ver muchas personas de gran valía, que nunca han dejado de valer.

Entre ellos cuento a los señores Ordoñez, Rodríguez Viguri, duque de Almodóvar del Valle y conde de Peña Ramiron.

Así es—añadió—que sin querer ha venido a mi memoria la frase de Fray Luis de León: «decíamos ayer».

Y después de todas estas visitas la de los representantes de la Prensa, que tiene todas mis simpatías y a los que saludo y me ofrezco sinceramente.

Prensa Asociada.

JUNTA DE VIGILANCIA DE LA EXPORTACION DE LA PROVINCIA

Con arreglo a lo dispuesto en la Real orden de once de diciembre último publicada en la «Gaceta» del día veintinueve del mismo en el día de ayer quedó constituida en ésta la junta de vigilancia de la Exportación en la forma siguiente:

Presidente, Excmo. señor gobernador civil de esta provincia.

Vocales. D. Francisco de la Peña, ingeniero jefe de la Sección Agronómica, D. Luis Sastre, propuesto por el Consejo Agropecuario; D. Segundo Arévalo de Blás, propuesto por la Cámara de Comercio.

Secretario, D. Tomás Montero Sierra, secretario de la Junta provincial de Abastos.

SE VENDE casa buenas condiciones en barrio de las Vacas. Razón Zendreras 10.

Por infringir el Reglamento de carreteras han sido denunciados ante el señor Ingeniero Jefe de Obras públicas Vicente y Victorio Cillán.

SE ARRIENDA el taller con maquinaria del Garage AVILA. Para tratar en las oficinas de dicho garage

Esta tarde a las seis, se reunirán en el Palacio Consistorial todos los concejales para tratar asuntos interesantes.

En la Administración de este periódico se encuentra, a disposición de quien acredite ser su dueño una pluma estilográfica hallada en la vía pública.

CON MOTIVO de cerrarse el Bar Prim, el Ordinario Estanislao Traba pone en conocimiento del público que recoge los encargos en casa de Higinio, frente al mismo bar.

En la Clínica de la Cruz Roja fué asistido Juan Antonio Muñoz de heridas en la mano izquierda

EN LA NUEVA pescadería Ibarreta 2, mañana gran surtido de pescados. Precios económicos.

El jefe de la Sociedad «Iban» de El Tiemblo puso en conocimiento de la Guardia civil que desde hace tiempo venía notando que de las obras de su cargo le sustrahían algunas maderas.

Practicadas las diligencias de rigor fueron detenidos Andrés Hernández, Serafín Carretero y Pedro Reviejo, en cuyos domicilios fueron halladas las maderas sustraídas. Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

Cinema de la Juventud Católica Abulense

Mañana a las seis y media tendrá lugar en el Cinema Juventud la acostumbrada sesión de cine proyectándose la super-producción «La Cautiva de Shanghai» El argumento de gran emotividad se desarrolla en el ambiente de la gran revolución china, culminando el interés en el fantástico bombardeo de la ciudad por la Escuadra Inglesa. Da gran valor a esta producción el que sea la protagonista la deliciosa creadora de «Chico o Chica» la renombrada estrella Carmen Boni, con la que colaboran los célebres ases Jack Trevor, Nien Son Lin y Bernhard Goetzke. La sesión empezará con la proyección de una amena cinta cómica.

COMEDOR DE CARIDAD

Señoras a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote: M. I. Sr. D. Pedro Ruiz, Chantre de la S. A. I. Catedral.

D. Florentino López, D. Marcelino Esteban, D. Pedro Losada, D. Jacinto Romera y D. Manuel Salas.

Señoras de Esteban, de Romera, doña María Vaquero y doña María Romera, viuda de Bustos.

Señoritas de Vaquero y de Bustos.

Donativos

D. Victorino Paramino, dos arrobas de vino.

Cámara de Comercio

Celebró anoche este organismo su sesión ordinaria mensual. La presidió el Sr. San Román y asistieron los vocales señores San Segundo, Mulero, Palacios, Sánchez Cuerra, Jiménez (D. Casto Gabriel), Cardallaguet, Hernández de la Magdalena, Matallana y Rodríguez Arias.

Se aprobó el acta de la sesión anterior y se enteró la Junta de haberse sancionado por la Dirección general de Comercio el presupuesto para el año actual.

El señor presidente dió cuenta de haberlo sido también, según referencia que del propio director tenía la tabla de amortización y bases de empréstitos para adquirir la casa número 12 de la calle del Duque de Alba que se destinará a domicilio social.

Fuó nombrado vocal representante de la Cámara en la Junta provincial de transportes, D. Casto Gabriel Jiménez, quedando enterada y sancionándolo unánimemente de haberlo sido D. Segundo Arévalo de Blás para la Junta de vigilancia de la Exportación.

Acordó en cuanto al comercio de la industria del yute, favorecer todo lo que redunde en pro de la libertad de contratación, en virtud de con-sulta de la Cámara de Alicante e informar sobre otros asuntos que afectan a la economía del país.

El Sr. San Segundo propuso se siguieran las gestiones para lograr la construcción de la Casa de Correos y Telégrafos, ocupándose la Cámara de ésta y otras cuestiones de carácter local y levantándose la sesión.

SUSCRIPCION

Para la corona de la Santísima Virgen de Sonsoles

Pesetas.

Suma anterior. 14.786 62

Recaudado en casa de D. Francisco Kaiser

Doña Asunción Cruces 5 »

D. Herimógenes Manzanar 5 »

Dos devotas 2 »

D. Nicolás García, 5 »

Doña Gabriela García, 5 »

D.ª Fidencia Rodríguez 5 »

una cuchara y finterro plata.

Doña Remedios Prieto, una libra esterlina,

un Crucifijo de oro y un escudo de oro con diamantes.

A. E. 25 »

Suma y sigue 14 788 62

Se admiten donativos en los comercios de D. Francisco Kaiser, Plaza de Santa Teresa; D. Baltasar Yáñez, calle de Zendera; La Flor de Castilla, Plaza de José Tomé; Hijo de E. A. Pérez, calle de Caballeros y en la Administración de EL DIARIO DE AVILA Plaza del Teniente Arévalo.

La Jura de los nuevos ministros

MADRID.—Como se recordará tanto los miembros del Directorio Militar, que presidía el general Primo de Rivera, como los ministros del Gobierno dictatorial que éste constituyó, al jurar sus cargos lo hicieron con arreglo a una fórmula no usada hasta entonces en nuestras costumbres políticas. Se les preguntó, sencillamente: «¿Juráis fidelidad al rey?»

A nada más les obligaba el solemne juramento.

En el acto celebrado ayer en Palacio se restableció la antigua fórmula. Todos los ministros, presididos por el general Berenguer, juraron según la manera tradicional, fidelidad al Rey y a la Constitución. Una Historta de la Dictadura

El conde de la Mortera, hermano suyo vacación política con sus estudios de historiador, ha aprovechado su largo alejamiento de la vida pública para trazar una «Historia de la dictadura».

Es posible que una de las razones que han pesado en el ánimo del señor Maura para inducirle a rehusar la cartera que le ha sido ofrecida en el actual Gabinete, sea la de poder sacar a luz esa «Historia», con la que aseguran sus íntimos se muestra muy encariñado.

La «Historia de la Dictadura» del conde de la Mortera se compondrá de dos tomos. El primero ya está concluido y saldrá muy en breve. El segundo, dada la competencia y laboriosidad del autor no se hará esperar mucho.

El puerto de Guadarrama interceptado por la nieve

Dicen de Segovia, que a causa de la enorme cantidad de nieve acumulada en el puerto de Guadarrama éste se halla interceptado, habiéndose interrumpido las comunicaciones por carretera.

Se trabaja activamente para reanudarlas.

El frío que se deja sentir en Segovia es muy intenso, soplando un viento verdaderamente glacial, esperándose que cuando cese, caiga una nevada de las que solían registrarse en dicha capital hace muchos años, cuando la mayor parte del invierno se pasaba enviándonos las nubes los poéticos y desesperantes copos blancos.

Sobre el hallazgo de un cadáver

TOLEDO.—A pesar de las diligencias de reconocimiento hechas ayer en el cadáver que fué encontrado en el Tajo, no ha podido terminarse si dicho cadáver es el del individuo apodado «El pañero» individuo que tuvo un comercio en Aranjuez y que manejaba bastante dinero.

El juez instructor del sumario ha marchado a Madrid y probablemente conferenciará con los directores de Seguridad y de la Guardia civil.

Ampliando el dictamen de autopsia, los médicos sostienen que la víctima murió por estrangulación lenta, que el cadáver ha estado cinco días en el agua y que la muerte ocurrió cuatro días antes de ser arrojado aquél al río.

Varios agentes de la Dirección de Seguridad han ido a Burdeos para seguir la pista indicada en la tarjeta que se halló en un bolsillo de la ropa de la víctima.

Nombramiento

Ha sido nombrado encargado del archivo de la Brigada de Parcelación Catastral de esta provincia el competente funcionario de la misma D. Eusebio Fernández.

Con este motivo sus compañeros le preparan una modesta comida íntima que se celebrará en breve.

Nuestra enhorabuena.

FOTO MAYORAL ENCINAR ESTRADA 3.

Poseción

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo arquitecto municipal don Antonio Camuñas.

Al acto asistieron el alcalde, varios concejales y los funcionarios de la casa.

El Sr. Camuñas obsequió a los asistentes con dulces, pastas, licorres y cigarros y pronunció breves frases de salutación ofreciéndose a todos.

MAÑANA

Tortells y pasteles de NATA LA FLOR DE CASTILLA

Aniversario

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento del venerable párroco de la de Santo Domingo de Arévalo y arcipreste del distrito de aquella ciudad, D. Alejandro Arenas Gómez, cuyo recuerdo aún perdura entre sus feligreses y las muchas obras de caridad, que socorrió.

En tan luctuosa fecha se han celebrado sufragios en Arévalo, San Pascual, Villar de Corneja y un solemne funeral en Orbita.

A sus familiares, en particular a D. Manuel Aldea, párroco de Orbita, renovamos nuestro pesar.

Nuevo abogado

Después de brillantes exámenes ha terminado la carrera de abogado el ilustrado teniente de Intendencia D. Angel Marín Cifuentes. Reciba nuestra enhorabuena.

De días

Mañana los celebran las señoras de Tomé Busifillo, Caldeiro y Montero y la Superiora de la Inclusa Sor Brígida Goicoechea.

—Señoritas de Cruces y de Marín y el P. Carmelita Fray Cipriano de San José.

Viajeros

Han regresado:

A esta ciudad, después de su viaje de propaganda misional, el padre Isaias Arrovo, dominico.

Han salido:

Para Madrid D. Benigno de Antón, quien recientemente ha sido destinado al Ministerio de la Gobernación

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 1º de febrero de 1930

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetro (Secco, Húmedo), Viento (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve (mm), Temperaturas extremas. Data for hours 8, 12, 18.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERÍA, etc.